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Notulen 12e vergadering, 16 december 2010      Commissie MO&E

 
 
Aanwezig: 
 

Voorzitter:  M.P.J. Rieter.  
Commissiegriffier: J. Hendriks.  
Wethouder: Y van Mierlo. 
Adviseurs: A.R.M. Jetten, S. Kern, G.Wunderink, A.v.d.Heuvel. 
Leden: L.H.A. van Aerle (HA), W.T.A.Q. Beckers (VVD), L.F. Ko (GL), 

J.F.J. Kuypers (SDOH-D66-HB), H.F.M.M. de Leest (HH), 
S.W. van Lierop (HH), J.J.A.J.J. Möllmann (VVD), M.T.M. v.d. 
Pijl (PvdA), A.M. Raaijmakers (CDA), J.M.W.F.T. van Rooij 
(SDOH-D66-HB), Smeulders (PvdA), J.M.G. Spierings 
(SDOH-D66-HB), A. Spruijt (SP), C. Verlijsdonk (SP), P.T.J. 
Vervoort (CDA), M.J.P. Vetjens (Trots). 

Notuliste: M. van der Heijden. 
Afwezig: S.J.P.H.A. v.d. Brug (VVD), M.C.M. Janssen (SDOH-D66-HB), R.R.J.B. Peters 

(CDA). 
 
1. Opening 
De voorzitter heet de aanwezigen van harte welkom en opent de vergadering. 
 
2. Mededelingen 
De voorzitter deelt mee dat bericht van verhindering is ontvangen van de heren Van de Brug en Peters, de 
heren Janssen en Van Lierop zullen later komen. 
De voorzitter memoreert nog even aan het werkbezoek aan het Werkplein.  
Verder zegt hij dat in de reguliere vergaderingen van 20 januari en 10 februari a.s. presentaties plaatsvinden 
van respectievelijk het Investeringprogramma en WOZ/OZB. 
Op 15 februari a.s. is een werkbezoek aan Brainport gepland. 
Wethouder Van Mierlo deelt mee dat gedeputeerde Jacobs op bezoek is geweest en de projecten van 
Samen Investeren heeft bezocht. Zij complimenteerde gemeente met hoe zij omgegaan is met Samen 
Investeren. De gedeputeerde ziet Helmond als voorbeeldgemeente, als enige gemeente is zij erin geslaagd 
alle projecten vóór de deadline van 1 januari 2011 te starten. De komende maanden wordt een aantal 
projecten ter afstemming geagendeerd in deze commissie. 
Op de vraag van de fractie SDOH-D66-HB of geld dat in andere gemeenten niet besteed is naar Helmond 
komt antwoordt zij dat dat geld niet naar Helmond komt. Wel komen er nog projecten aan. 
Op de vraag van de fractie CDA over Brainport zegt zij dat zij de stukken van Eindhoven gaat bestuderen. 
Vanuit de afdeling EA is er veel contact hierover. Vorige week is B&W van Eindhoven op bezoek geweest en 
is Brainport besproken. 
 
3. Vaststellen agenda 
Wethouder Van Mierlo deelt mee dat zij voor de behandeling van agendapunt 6.1 eerst op de nagezonden 
brief zal ingaan.  
Vervolgens wordt de agenda conform vastgesteld. 
 
4. Vaststellen notulen van de vergadering van 18 november 2010 
Blz. 2, punt 5.3, eerste zin. 
De PvdA fractie geeft aan dat hier moet staan “naar meer Europese subsidies gekeken moet worden”. 
Blz. 3, na regel 6 invoegen: 
De SP-fractie geeft aan dat Lean alleen slaagt als het 100% doorgevoerd wordt. 
Wethouder Van Mierlo neemt de toezeggingenlijst door en in samenspraak met de commissie worden de 
volgende onderwerpen van de lijst afgehaald: 
- Brainport, voortgang en stand van zaken; 
- Arbeidsmarktbeleid, plan van aanpak zorg; 
- Definitieve rapportage Tefon; 
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- Atlantgroep – benchmark; 
- Inzetten voor arbeidplaatsen voor leerlingen BBL opleidingen 
- Plan van aanpak Leonardusbuurt. 
 
5.1 Bestuurlijke strafbeschikking voor overlastfeiten in de openbare ruimte 
Op de vraag van de fractie SDOH-D66-HB over de hoogte van de opbrengst antwoordt wethouder Van 
Mierlo dat de opbrengst niet bekend is. Het is bedoeld als preventieve maatregel om overlastfeiten te 
voorkomen. 
De commissie gaat akkoord met dit voorstel. Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor de 
eerstvolgende raadsvergadering. 
 
5.2 Evaluatie en voortzetting schoonmaakfonds bemoeizorg 
Op de opmerking van de fractie SDOH-D66-HB dat het geld niet ingezet mag worden voor andere zaken 
antwoordt wethouder Van Mierlo dat het geld inderdaad alleen bestemd is voor dit project en dus ook alleen 
hiervoor ingezet wordt. 
De commissie gaat akkoord met dit voorstel. Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor de 
eerstvolgende raadsvergadering. 
 
6.1 Vaststellen Beleidsnotitie Wsw Peelland gemeenten 2011 
Zoals toegezegd gaat wethouder Van Mierlo eerst in op de toegezonden brief van de WSW-raad Peelland. 
Zij behandelt stapsgewijs de aangegeven punten. 
Tijdigheid incl. aanleveren documenten 
Het is van belang dat de stukken tijdig worden aangeleverd. Door tijdsdruk en tijdige besluitvorming van 
college/raad in verband met de subsidietoekenning is de procedure niet tot zijn recht gekomen. Dat zal de 
volgende keer beter verlopen. 
Vooruitlopen op nog niet door 1

e
 en 2

e
 Kamer vastgestelde plannen 

De focus ligt op één regeling aan de onderkant van de arbeidsmarkt. Het is dus wenselijk om daar waar 
mogelijk op te anticiperen. Ook hebben bijna alle partijen in de Tweede Kamer het beginsel van één regeling 
aan de onderkant van de arbeidsmarkt in hun verkiezingsprogramma opgenomen. De invoering hiervan is 
waarschijnlijk 1 januari 2012. Dat betekent dat medio maart 2011 het besluitvormingstraject voor wet- en 
regelgeving moet starten. 
Wachtlijsten 
Op de wachtlijst van de gemeente Helmond staan momenteel 62 jongeren (jonger dan 27 jaar) op een 
wachtlijst van 252 personen (per 31 oktober 2010).  
Er komt per 1 januari 2012 alleen instroom in een ‘nieuwe Wsw beschut’, wie daar precies onder gaan 
behoren is nog onduidelijk. Over de mensen op de huidige wachtlijst is nog geen duidelijkheid.  
Preventieve aanpak 
Met instrumenten zoals de Werkschool en 'professionalisering van de professionals in het werkveld' maar 
ook afstemming in Beleidsoverleg Arbeidsintegratie regio Helmond wordt geprobeerd deze mensen aan de 
slag te helpen met of zonder instroom in de Wsw. Hierbij is ook het UWV, onderwijs, o.a. via Praktijkschool, 
cluster 3 en 4 scholen, ROC en VMBO vertegenwoordigd. 
Pilot Loondispensatie 
Het is een verkeerde veronderstelling dat mensen in de pilot loondispensatie in hun inkomen niet verder 
kunnen groeien dan het WML. De desbetreffende deelnemer kan in beginsel onveranderd doorgroeien in 
inkomen uit werk tot boven 100% WML afhankelijk van zijn arbeidsvermogen. 
Regierol gemeente 
De gemeente neemt haar regierol en zal die naar de toekomst alleen maar versterken.  
Persoonsgebonden budget 
Deze vraag sluit aan bij de voorgaande vraag. Het bestuur van de Atlantgroep is niet actief met het 
persoonsgebonden budget omgegaan. Dit is een punt van aandacht. Ook hier zal de gemeente haar regierol 
oppakken.  
Sociale doelstellingen 
De gemeente hecht er grote waarde aan dat er een breed gedragen tevredenheidonderzoek onder de Wsw-
geïndiceerden wordt gehouden. Bij de opzet van dit onderzoek wordt de Wsw-Raad betrokken. 
Voeren van exit gesprekken 
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Uitstroom aan de onderkant omdat men niet meer voldoet aan de minimale eisen is een punt van aandacht. 
Een dergelijke voorwaarde kan alsnog toegevoegd worden. 
 
Vervolgens wordt overgegaan tot behandeling van het agendapunt. 
Op de vraag van de fracties SDOH-D66-HB en GL over de wachtlijsten antwoordt wethouder Van Mierlo dat 
dit een aparte problematiek is. Dit heeft te maken met het beleid maar is afhankelijk van het nieuwe beleid. 
Je wilt een zo kort mogelijke wachtlijst. In maart is het nieuwe beleid bekend en dan kun je daarop 
anticiperen. 
Zij dankt de VVD-fractie voor de ondersteuning dat de regierol bij de gemeente ligt.  
Zij antwoordt de SP-fractie dat de wethouders sociale zaken in het bestuur van de Atlantgroep zitten en zij 
op de hoogte zijn. 
De heer Wunderink antwoordt op de opmerking over de taakstelling van de SP-fractie dat het bestuur van de 
Atlantgroep met ingang van 2008 de boventallige plaatsen heeft gerealiseerd. In de definitieve versie staat 
de boventallige taakstelling niet meer. De Atlantgroep wil een trainingscentrum oprichten en wil het geld van 
de boventallige taakstelling hiervoor inzetten.  
De CDA-fractie geeft aan dat zij hier problemen mee heeft. Er is door de raad een richting bepaald om 
10 boventallige plaatsen te realiseren. De fractie gaat niet akkoord met de afwijking. 
De heer Wunderink zegt dat de raad regiehouder is. Men rekent met het Wsw-bedrag en daar zit ruimte in. 
Als je alleen middelen hebt die het Ministerie toekent dan kun je een hogere taakstelling hebben. 
De CDA-fractie zegt dat de Atlantgroep aangeeft dat zij als zij meer geld ontvangt met het terugdringen van 
de wachtlijsten begint. Als aan het geld een andere bestemming wordt gegeven moet daar ja of nee op 
gezegd worden. De boventalligen hebben haar voorkeur. 
De heer Wunderink zegt dat hij kan ondersteunen dat er procedureel goed naar gekeken wordt. Het college 
beschikt over de subsidietoekenning. De doestelling in de beleidsnotitie krijgt de Atlantgroep mee als 
doelstelling. Op hoofdlijnen wordt overleg gevoerd. 
Op de vraag van de fractie SP over de loondispensatie antwoordt wethouder Van Mierlo dat dit in 
samenwerking met de Atlantgroep en Fontys gaat. 
Op de opmerking van de fractie SP dat de Atlantgroep ook met drie andere pijlers bezig is antwoordt zij dat 
dit allemaal één doel heeft nl. via loondispensatie naar een reguliere arbeidsplaats. 
De heer Wunderink zegt dat de beantwoording van de vragen door de Atlantgroep via de griffie naar de raad 
gaat. 
Wethouder Van Mierlo zegt dat de structuur onder de loep genomen wordt en zij is van mening dat dit in het 
vervolg anders moet gaan. 
De heer Wunderink zegt dat er een meerjaren strategisch beleidsplan komt waarvan de Wsw onderdeel van 
uit gaat maken.  
De fractie Trots sluit zich aan bij de opmerkingen van de CDA-fractie. Zij is het ook eens met de opmerking 
van de VVD fractie nl. extra aandacht voor de sociale doelstelling.  
De CDA-fractie geeft aan dat zij akkoord gaat met de zes doelstellingen voor 2011, als het anders wordt wil 
zij terugkoppeling. 
De fractie SP maakt een voorbehoud en wil op dit onderwerp in de raad terugkomen. 
De heer Wunderink antwoordt op de vraag van de fracties PvdA en Trots over de taakstelling dat het een 
rijkstaakstelling is. Het Ministerie stelt middelen beschikbaar en daar wordt meteen een rijkstaakstelling aan 
gekoppeld. De gemeente sluist dit bedrag één op één door naar de Atlantgroep. De boventallige plaatsingen 
worden bekostigd uit het positieve bedrijfsresultaat.  
In 2011 zijn de boventallige plaatsingen nog benoemd in het concept ondernemingsplan. Aanstaande 
maandag ligt het definitieve ondernemingsplan voor waar de boventallige plaatsingen uitgehaald zijn. De 
raad kan een hogere taakstelling vaststellen. De Atlantgroep mag de middelen inzetten zoals zij wil. De 
Atlantgroep moet de rijkstaakstelling realiseren plus vijf boventallige plaatsingen. 
Op de vraag van de fractie Trots waarom de boventallige plaatsingen er uit gehaald zijn antwoordt hij dat de 
doelgroep zwaarder wordt en de Atlantgroep zich aan het heroriënteren is.  
De wijziging van de boventallige plaatsingen is de enige wijziging. 
De voorzitter constateert dat afgeweken wordt van het concept ondernemingsplan. 
De heer Wunderink zegt dat de raad daar geen invloed op heeft. 
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Op de opmerking van de CDA-fractie dat het geld al gereserveerd is antwoordt wethouder Van Mierlo dat er 
13 mln. aan weerstandsvermogen is om risico’s op te vangen. De taakstelling voor Helmond moet in stand 
blijven. Voor wat betreft de loondispensatie dat is bepaald door het Ministerie en geldt alleen voor de 
inwoners van Helmond. 
De heer Wunderink zegt dat voor de loondispensatie in eerste instantie alleen individuele gemeenten 
mochten inschrijven. Later mochten ook gemeenschappelijke regelingen hier gebruik van maken. Er blijft 
echter één gemeente verantwoordelijk. 
Op de opmerking van de PvdA-fractie dat de punten 4, 5, en 6 niet smart geformuleerd zijn antwoordt hij dat 
bewust voor deze tekst is gekozen. In 2011 zal de Atlantgroep een aanzet maken inzichtelijk te maken wat 
zij voor de gemeenten doet. 31 december 2011 is er een beeld van wat gerealiseerd is.  
Op de vraag van de fractie GL of bij accordering van dit voorstel de Atlantgroep de boventallige plaatsingen 
moet realiseren wordt bevestigend beantwoord. 
De SP-fractie constateert dat het vreemd is dat er een wijziging in het jaarplan is aangebracht. 
De voorzitter deelt mee dat de aanvullende informatie nog komt. 
Wethouder Van Mierlo zegt dat zij er voor zal zorgen dat het volgend jaar anders gaat. De vragen neemt ze 
mee naar het bestuur van de Atlantgroep. 
Vervolgens gaat de commissie met uitzondering van de SP-fractie akkoord met dit voorstel. Dit voorstel kan 
als bespreekstuk aangeboden worden voor de eerstvolgende raadsvergadering. 
 
7. Arbeidsmarktbeleid 
De heer Kern geeft een presentatie over de terugblik op 2010 en mevrouw Van de Heuvel presenteert 
de doorkijk naar 2011 
Op de vraag van de fractie CDA over het verschil in aantal werklozen tussen Helmond en provincie cq 
Eindhoven antwoordt de heer Kern dat voor, tijdens en in het eerste herstel na de crisis het verschil in aantal 
werklozen tussen Helmond en de provincie steeds kleiner is geworden. Voor de vergelijking met Eindhoven 
geldt hetzelfde. 
Op de vraag van de SP-fractie welke sector het meest stabiel is antwoordt hij dat dit de foodsector is. 
Op de vraag van de fractie Trots naar het jaar verschil in de meting zegt hij dat 1 april de teldatum is voor het 
CBS. Er worden geen andere tellingen verricht. 
Op de vraag van de fractie SP wat er gebeurt als de opleiding niet afgemaakt wordt en er is wel een 
opleidingscheque voor ontvangen antwoordt hij dat hij dit zal navragen. 
Uit navraag blijkt dat er geen terugvordering plaatsvindt. Er vindt wel terugkoppeling naar de werkcoach 
plaats en die neemt het mee in het vervolg van het (re-integratie) traject. 
Op de vraag van de CDA-fractie over de proeffabriekencarrousel antwoordt wethouder Van Mierlo dat het 
geld is dat maximaal besteed moet worden aan iemand die aan het werk gaat.  
Op de vraag van de CDA-fractie over de zorgacademie antwoordt de heer Kern dat er een MBO opleiding in 
Helmond is in samenwerking met het Elkerliek ziekenhuis en de stichting ORO. Deze sector moet in 
beweging komen. 
Op de opmerking van de CDA fractie dat er blijvend aandacht moet zijn voor de jeugdwerkloosheid 
antwoordt wethouder Van Mierlo dat er nadrukkelijk gekeken wordt naar de oorzaak. Er wordt gekeken naar 
het individu. Vanuit zelfvertrouwen en respect moeten zij in de maatschappij komen te staan.  
Op de vraag van de SP-fractie waarom de nieuwe zaken zoals Food&Freshlab en Chez Pascal niet op de 
beurs in Eindhoven stonden antwoordt mevrouw Van de Heuvel dat deze projecten uit Samen Investeren 
komen en toen nog niet bekend waren. 
De SP-fractie vraagt om actie richting de scholen omdat daar momenteel de keuze gemaakt moet worden. 
Vervolgens bedankt de voorzitter mevrouw Van de Heuvel en de heer Kern voor de gegeven presentatie.  
De toegezegde informatie zal via e-mail worden toegezonden. 
 
8. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering. 
 


